

# 重慶上半年經濟逆勢上揚

香港文匯報訊(記者 張蕊、孟冰 重慶報導)重慶市日前召開2012上半年經濟運行分析會，市長黃奇帆攜五名副市長出席會議。記者在會上了解到，在全國經濟下行的背景下，重慶經濟形勢逆勢而上，增速高於全國平均水平，規模以上工業增加值、社會消費品零售額、財政一般預算收入分別增長16.5%、15.9%與18.4%。

黃奇帆表示，受世界金融危機與王立軍事件、尼爾·伍德案與薄熙來嚴重違紀的影響，一季度重慶經濟持續下行並見底，但二季度起下滑態勢得以遏制，經濟回升，呈現出工業回升拉動有力、對外開放逆勢而上、投資消費穩中有升、金融業健康發展、市場主體增長較快的特點。

電子產業成增長主動力

數據顯示，今年上半年，重慶工業總產值6122億元，同比增長19.3%，排名全國第四位。其中電子信息產業發揮了重要的推動作用，總產值934.8億元，同比增長81.9%，淨增420億，佔全市工業增量的42%，筆電生產超過2000萬台，是去年同期4倍。

從投資、消費、出口「三駕馬車」來看，上半年重慶固定資產投資完成3735億元，增長23.1%，工業投資與房地產投資均保持增長勢頭；進出口總量250億美元，增長173.2%，增速居全國首位。受外圍環境影響，重慶消費市場增長較去年同期出現

一定程度回落，社會消費品零售總額1930億元，同比增長15.9%。

此外，重慶金融業也成為拉動經濟增長的重要動力。黃奇帆說，截止6月末，重慶金融業對經濟增長的貢獻率維持在10%左右，信貸總量穩步增長，存款餘額181424億元，貸款餘額14521.3億元，存貸比80.1%，銀行不良貸款率0.55%，連續五年處在全國最低水平前三位。談到不良貸款率，黃奇帆舉重若輕地表



重慶市長黃奇帆。張蕊攝

示，外界關於「重慶不良資產率高、爛帳多」的說法嚴重失實，銀監會有準確的數據記錄，並幽默地笑稱「新聞媒體幫我們把這個關」。

# 羅湖商城被燒物業均屬港人

## 18年首次全城封閉疏散 八成商舖損失慘重

香港文匯報訊(記者 郭若溪、實習記者 張兆銘 深圳報導)經過一晚的清理，遭受火警的羅湖商業城近90%店舖昨日恢復營業，但引發火災的鞋店及皮具店仍被查封。受消防救火影響，一樓遭嚴重水浸，逾80%商舖損失慘重，起火鞋店店主稱直接損失已達200萬元。商城物業公司副總經理何勝安稱，涉事的兩家門店業主均是港人，並出租給內地租客使用。據悉，深圳警方、消防、安監等單位已成立專門小組，徹底盤查商城內所有電線電器等安全隱患。

濃烈刺鼻的燒焦味昨日在商城內仍未完全散去，記者逐層走訪發現，一樓商舖受損最為嚴重，八成商舖貨物都受到不同程度的水浸影響。除涉事的1085號和1086號店已被查封關門外，仍有十餘間商舖大門緊閉。不少店主大清早就在舖位清理污水及將浸濕貨物盡數搬離店外。

### 火災引發水浸 一樓一片狼藉

疑因天花板電線短路引致大火，兩個店舖大門已被貼上封條，火情最嚴重的1085號商舖天花板已經幾乎完全脫落，裸露的電線、電燈七上八下的懸掛着，天花板的碎片散落得到處都是，各式各樣的鞋以及盒子七零八落，可謂是一片狼藉。店主展示浸滿水的鞋櫃，直接損失達200萬元，「店內的貨全部沒用了，更嚴重的在2樓夾層倉庫裡，那邊浸壞的都是貴貨。」

商業城內店舖密集，火災引發水浸，不少店舖地板被泡爛，據距離事發商舖3米的手機店員工小胡表示，損失不僅來自被浸壞的手機、手提電腦等貨物，估計損失達十餘萬。而在一家玩具店外，有數名外國遊客在挑選浸濕的玩具，趁機砍價買便宜貨。店家表示，部分電子玩具浸濕已經無法出售，損失大概有五萬左右。

此外，商城內其餘樓層商舖也有不同程度的貨物損失，開服裝店的李小姐稱，所有衣服都已被煙熏到滿是異味，幾乎全部都要拆開包裝重新清洗，部分還需送至乾洗店，成本難以計算。

### 四月份曾排查 並無安全隱患

有店員投訴，火警發生時，商城保安未指示市民疏散，且沒有廣播通知火警消息，不少顧客及店員在火警發生後仍懵然不知，直至見到其他人疏散後才倉皇逃



一樓兩名手機店主正在清理受損貨物。郭若溪攝

命。對此，商城物業公司副總經理何勝安回應稱，商城去年曾花費200萬，用大半年時間陸續更換了商場內各類開關，4月份羅湖口岸火災後也有進行排查，並未發現問題，這次火災可能與老鼠咬斷電線有關，「但因事發在商舖內，火災的直接責

任應為商舖經營者，而不是商城。會配合相關部門進行善後工作。」

何勝安表示，羅湖商業城於1994年入伙，90%以上店舖業主是香港人，被燒的店舖也是港人的物業。「今次事件是18年來的首次『全城』封閉疏散。」



1086號店舖電線、電燈全部脫落。郭若溪攝



火災源頭1085號店舖天花板破損嚴重，貨物嚴重受損。郭若溪攝

# 泛北合作行動「線路圖」即將出台

香港文匯報訊(記者 鄭海龍、實習記者 曾萍 南寧報導)12日，第七屆泛北部灣經濟合作論壇在廣西南寧開幕。泛北部灣合作進入共商「路線圖」階段，修改完善的《泛北部灣經濟合作行動路線圖》將提交今年底召開的中國—東盟經貿部長會議及中國—東盟第十五次領導人會議通過。

本屆論壇，泛北合作路線圖成為關注焦點，聯合專家組在會期研討《泛北部灣經濟合作行動路線圖》，由中方專家組編制的涉及港口物流、南寧—新加坡經濟走廊交通基礎設施、農業合作、貿易投資便利化等七個專項規劃亦提交聯合專家組討論。

中國全國人大常委會副委員長陳至立致辭中提議，積極推進《泛北部灣經濟合作可行性研究報告》的落實。「各方應加快制定泛北合作行動計劃，加強在基礎設施建設、港口與物流、農業、旅遊、環境保護和產業等領域的合作，使泛北合作盡快全面

落實。」全國政協副主席白立忱亦建議在《泛北部灣經濟合作可行性研究報告》基礎上加快編制泛北合作規劃，設計合作路線圖，提出合作項目，提交中國—東盟領導人會議審議，作為泛北合作的行動綱領。

中國商務部部長助理俞建華表示，中國商務部將繼續支持制定泛北部灣經濟合作路線圖、總體規劃和重點領域合作規劃。中方將與泛北合作各方本着互惠互惠原則為下一步發展提供指引，與區域各方為貿易港口物流等領域盡快研究推出一批投資少見效快、互利共贏的項目，作為泛北經濟



第七屆泛北部灣經濟合作論壇在廣西南寧開幕。新華社



11條國際航線和南寧至越南的國際列車，開工3條與東盟國家相連的高速公路和與越南對接的第二條鐵路，獲批連接越南的國際道路運輸線路28條，其中10條已開通。與老撾和緬甸鐵路合作項目前期工作加快推進。

### 專家：助中國東盟經濟一體化

專家表示，一旦泛北合作路線圖制訂工作取得新的突破，一批重要的專項規劃、重大項目將進入實施的快車道，將有力助推中國和東盟戰略夥伴關係的發展，進一步加快中國—東盟自貿區經濟一體化建設步伐。

另外，為推進南寧—新加坡經濟走廊的建設，廣西已開通到東盟國家的

香港文匯報訊 綜合消息：菲律賓、越南等國官員在12日召開的第七屆泛北部灣經濟合作論壇上，均認同泛北部灣經濟合作給本國帶來的益處，並希望加強與中國的經貿合作。

菲律賓貿易部副部長Cristino Panlilio會上表示，對於東盟各國及中國來說，解決各國的貧困問題，才是工作中心。而泛北部灣的經濟合作，有助於吸引更多的投資、貿易來到菲律賓；有助於促進菲律賓和鄰國，如中國和東盟國家之間的貿易。他表示，中國和東盟之間的投資、貿易，在深度和廣度上都有所增加。這種發展趨勢是其所樂見的，也希望能夠繼續增加。

越南工貿部副部長阮成邊說，近年來，越中兩國合作繼續取得值得鼓勵的發展，2011年，兩國貿易357億美元，2012年上半年，雖然兩國經濟面臨諸多困難，但是雙邊貿易關係仍保持可觀的增長速度。據悉，中越兩國政府正積極開展廣西同登、廣西憑祥經濟合作區，開展邊境合作區，進一步推動雙方發展，吸引外來投資，解決邊境建設缺乏資金等問題，促進雙方的經貿發展。

### 中國東盟相互投資突破900億美元

另外，中國商務部部長助理俞建華12日在南寧表示，截至2012年5月底，中國與東盟國家相互投資總額已突破900億美元。在中國與許多貿易夥伴的雙邊貿易出現負增長、零增長或低增長的情況下，中國與東盟的雙邊貿易保持9.2%的增長彌足珍貴，東盟也是中國與貿易夥伴增長最快的地區之一。

## 菲越紛紛加強對華經貿合作



12日，青島第六海水浴場覆蓋了大片綠苔。經歷了連日來的降雨，受風向影響，11日開始青島一浴和六浴又出現大規模綠苔，吸引許多孩子綠海踏浪戲游。中新社

香港文匯報訊(記者 李望賢、實習記者 李薇、羅慧坤 深圳報導)中國公益慈善事業近年來迅速發展，受到民眾關注。首屆中國公益慈善項目交流展示會(簡稱「慈展會」)昨日在深圳會展中心開幕。記者了解到，目前中國民營企業的捐贈佔據越來越大的比重，在2012年的中國慈善排行榜上，民營企業就佔據了三分之二，捐贈總額達54.4億元。

### 首屆「慈展會」深圳開幕

中國去年善款845億

民政部副部長寶玉沛介紹，截至2011年底，全國共有社會組織45萬多個，其中社團25萬多個，民非組織20萬多個，基金會2500多個，這其中有一大批將公益慈善作為發展宗旨。同時，社會捐贈規模總體上呈穩步增長態勢。根據民政部慈善捐助信息中心的報告，社會捐贈總額2007年為309億元，2009年為542億元，2008年和2010年的捐贈總量均超過千億元，2011年在中國沒有重大自然災害的情況下，全社會捐贈總額達到了845億元。

## 31地居民可支配收入 滬最高 隴包尾

據中新網12日電 財政部11日公佈數據顯示，2011年個人所得稅3633.07億元，完成預算的116.4%，高於預算主要是城鎮居民人均可支配收入增幅超過預計，相應增加了個人所得稅收入。經中新網財經頻道統計發現，目前31省區已經公佈了2011年城鎮居民人均可支配收入，其中，上海、北京、浙江佔據前三名，甘肅墊底。從增幅來看，海南增幅最高，達17.9%。

據國家統計局公佈的數據顯示，2011年中國城鎮居民人均可支配收入21810元，比上年增長14.1%，扣除價格因素，實際增長8.4%；城鎮居民人均可支配收入中位數為19118元，增長13.5%。中新網財經頻道統計發現，上海、北京、浙江、天津、廣東、江蘇、福建、山東這8省市人均可支配收入超過了全國平均水平。其中，上海城鎮居民人均可支配收入最高，達36230元，北京居其次，為32903元，浙江排第三，為30971元。這三省市人均可支配收入均突破了3萬元大關。

### 海南增幅最高

從增幅來看，有15省區人均可支配收入增幅超全國水平，包括海南、安徽、貴州、陝西、山西、四川、遼寧、重慶、吉林、內蒙古、江蘇、寧夏、福建、湖北、山東這15省區的2011年人均可支配收入增幅超過了全國增幅14.1%。其中，海南、安徽、貴州分列增幅前三位。海南增幅最高，為17.9%。

## 油價三連跌 的哥盡歡顏

香港文匯報訊(記者 李昌鴻、郭若溪、實習記者 李薇 深圳報導)國內成品油價近日迎來「三連跌」。11日油價下調後，深圳市93號汽油降至每升7.34元，較第一次未降前的每升8.37元下調了12.3%。而備受深圳市民關注的

的士燃油附加費也將於今日開始從目前的三元降至兩元。許多私家車司機、的士司機和乘客及物流公司均十分歡迎，其中私家車車主每月可降100元。有物流老闆稱，其利潤率可以增加3.5%，油價三連降是很大的利好。